



ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧНИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

29 апреля 2020 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 16 (19783)

ОФИЦИАЛЬНО

НОВАЯ ДАТА

Президент России Владимир Путин подписал указ «О внесении изменений в статьи 1 и 11 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». В соответствии с ним со 2 на 3 сентября переносится День воинской славы России - День окончания Второй мировой войны. Документ был принят Государственной Думой РФ 14 апреля и одобрен Советом Федерации 17 апреля 2020 года.

Закон называет новым днём воинской славы 3 сентября - День окончания Второй мировой войны. При этом действующая в настоящее время дата - 2 сентября - исключается из законодательства.

Победа Советского Союза над Японией в 1945 году внесла решающий вклад в завершение Второй мировой войны. Более 300 тысяч советских граждан за участие в войне с Японией были награждены орденами и медалями, в том числе 100 человек удостоены звания Герой Советского Союза. Документ направлен на «укрепление исторических основ и патриотических традиций».

Акт о капитуляции Японии был подписан 2 сентября 1945 года, он зафиксировал выполнение соглашений Ялтинской конференции 1945 года в части передачи под суверенитет СССР Южного Сахалина и Курильских островов.

В 1945 году 3 сентября по решению Президиума Верховного Совета СССР было признано государственным праздником - Днём Победы над Японией. Однако спустя два года этот день стал рабочим.

В настоящее время в России 3 сентября отмечается как День солидарности в борьбе с терроризмом. При этом в списке дней воинской славы России памятной даты в честь победы над Японией нет, несмотря на то, что в Госдуму неоднократно вносились законопроекты о внесении этого дня в список.



ЭКЗАМЕН НА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Ольга КАПШЫК

Шести воинским подразделениям предстоит подтвердить высокое звание ударных. Среди них - гаубично-самоходный артиллерийский дивизион, реактивная и гаубичная артиллерийские батареи, две танковые и мотострелковые роты. Подразделения, которые не только являются примером для остальных, но и задают тон всему учебному процессу.

В день, когда корреспондентский десант высадился на Екатеринославском полигоне, 2-я мотострелковая рота, которой командует капитан Фикрет Рашидов, выполняла упражнения контрольных стрельб из БМП-2. Рота по многим показателям является лучшей в соединении и достойно носит звание ударной.

Гвардии капитан Рашидов - немноголовый и сдержаненный. Но от его внимательного взгляда не скрывается ни одна мелочь, ни одно неверное действие его военнослужащих. Несмотря на то, что все экипажи

итоговая проверка за зимний период обучения в гвардейской мотострелковой бригаде под командованием гвардии полковника Андрея Курбанова близится к завершению. Ещё несколько дней, и полигонная стадия даст объективную картину всей боевой подготовки амурских мотострелков за зимний период обучения. А пока военнослужащие демонстрируют проверяющим уровень профессионального мастерства и слаженности воинских коллективов. Уровень, надо признать, достаточно высокий.

Жи мотострелковой роты укомплектованы военнослужащими по контракту, послабленный в учебном процессе командир никому не делает. Все мероприятия боевой подготовки проходят строго по плану.

Вот и этим контрольным стрельбам предшествовали долгие часы тренировок. Фразу «Тяжело в учении - легко в бою» здесь вслух не произносят, но она для воинского подразделения Фикрета Рашидова - аксиома. И в этой тщательности и ответственном отношении к делу видят командир секции успеха своей роты.

Начальник штаба мотострелкового батальона гвардии капитан Александр Дебелко рассказывает, что сегодняшние стрельбы начались с командир-

ских заездов. Первыми контрольные упражнения выполнили офицеры управления бригады во главе с гвардии полковником Андреем Курбановым. Отстрелялись офицеры хорошо.

- А как иначе? - вопросом на вопрос отвечает Андрей Курбанов. - Какой же ты командир, если сам не умеешь того, чему учишь подчинённого?

Гвардии капитан Фикрет Рашидов командует построением. К выполнению упражнений контрольных стрельб приступают три экипажа БМП-2.

Далее следует обязательный инструктаж по технике безопасности. Озвучивается сценарий упражнений, ориентиры, порядок и количество выстrel-

лов. Всё умещается в несколько лаконичных минут.

- Сегодня мы сдаем стрельбу с места и в движении с короткими остановками по движущимся и появляющимся целям, - поясняет Фикрет Рашидов уже мне. - На «отлично» необходимо поразить все три цели. На «хорошо» - две, одно из которых - БМП.

На Екатеринославском полигоне царствует весна, однако сухая почва под ногами предательски обманчива. Стоит ненадолго остановиться, и ноги тут же тонут в проступающей из почвы жиже. Но для сдачи нормативов это не помеха. Машины на стартовых линиях ждут экипажей.

И вот звучит команда. Военнослужащие с ящиками боеприпасов бегут к машинам. Боеприпасы - на стеллаж, и экипаж в ожидании следующей команды замирает возле БМП-2.

Следующая команда - и машины контролльных стрельб набирает обороты.

2

75 С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ! 1945-2020



ОБРАТНЫЙ ОТСЧЁТ:
10 ДНЕЙ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

3-я стр.



Предупреждён,
значит,
вооружён

4-я стр.



На страже
далевосточного
неба

6-я стр.



Чтобы не было
забытых
имён



НОВОМУ ГОСПИТАЛЮ - БЫТЬ!

Максим БАСНИН

В ближайшее время в Восточном военном округе завершится строительство четырёх многофункциональных центров. Стойплощадка одного из них расположилась в селе Анастасьевка недалеко от Хабаровска.

К строительству объекта приступили совсем недавно - 20 марта. Госпиталь планируется

использовать при увеличении количества заболевших от пандемии, поэтому работы на стройке ведутся практически круглосуточно. Сдать объект планируют уже 14 мая.

Несмотря на столь сжатые сроки, качество сооружения пострадать не должно, а потому контроль за строительством осуществляется дважды в день представителями Минобороны России, помимо этого на объект

регулярно выезжают и представители технадзора. На стройке задействованы более девяносто семидесяти человек, значительную часть из которых составляют военнослужащие железнодорожных и инженерных войск ВВО.

В настоящий момент полностью завершены работы по монтажу сэндвич-панелей, и основные усилия направлены на строительство главного здания и галереи. Кроме того, прокладываются внутренние и наружные коммуникации - канализация и линии электроснабжения.

Госпиталь будет способен вместить одновременно двести человек. По словам представителя ГВСУ по спецобъектам, в этом медицинском учреждении помимо обычных предусмотрено двадцать одиночных палат, а также реанимационное отделение на двадцать мест.

Одновременно со строительством идёт поставка медицинского оборудования (компьютерные томографы, аппараты анестезиологии, эндоскопии, экстракорпоральная мембранный оксигенации) и формируется запас лекарственных препаратов.

Фото автора

ЗАДАЧА - ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Тимур ЛАМБАЕВ

Одной из важных задач военной автомобильной инспекции (территориальной), где заместителем начальника майор Евгений Солдатов, является обеспечение безопасности дорожного движения автомобильной и специальной техники из пунктов постоянной дислокации и от железнодорожной станции на полигон Телемба и обратно.

В разёрнутом на посту ВАИ (пункт контроля ВАИ) круглосуточное дежурство несут опытные сотрудники старший прапорщик Роман Жданов, прапорщики Виталий Новосёлов и Александр Доровских. Им приходится постоянно проводить беседы с водительским составом и старшими машин, напоминать, что именно с мелочей начинаются нарушения Правил дорожного движения, дорожные происшествия с гибелью личного состава.

Многое в этом вопросе зависит от правильной и строгой организации службы в полевых парках автомобильной

и специальной техники. К сожалению, проводимые проверки на полигоне Телемба порой показывают слабое знание личным составом дежурных смен своих функциональных обязанностей. Многие плохо знают свои действия при пожаре, не имеют достаточных навыков обращения с пожарным оборудованием и инвентарём, правильно оформлен-

ной документацией, полного набора инструментов.

Так, у начальника контольно-технического пункта (КТП) сержанта контрактной службы В. Михайлова из Бикина на момент проверки отсутствовал шинный манометр, штангенциркуль, переносной ящик, электрический фонарь.



2

